

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVI

ALMERIA.—Domingo 8 de Noviembre de 1.925.

Número 21.675

El monopolio de los transportes por carretera

Insistimos sobre esta importancia que no existían cuando se hició la concesión...

Todo es defendible en este mundo. La lógica ofrece un amplio campo para razonar las cosas. A la razón se opone el sofisma. Y si con el sofis-

ma se crean intereses mejor amparados que los de la razón, hasta puede darse el caso de que triunfe aquél y no ésta. Lo decimos con ocasión del debate que se ha promovido monopolizando el servicio de los transportes por carretera. Los coches de

No constituyen también un monopolio—dicen—las concepciones de tránsitos y de ferrocarriles?

Ya simple vista producen efectos desconcertantes con calle, que como la carretera es la línea del coche, del exclusiva a determinada Empresa para explotar los transportes por ferrocarril, ¿qué razón hay para negar esa misma exclusiva por carretera?

Es absurdo. No hay paridad entre las concesiones que hace el Estado para ferrocarriles y las que se pretenden para carreteras. Los ferrocarriles no existían antes de las concesiones. Las carreteras, al Estado cuando caducan las concesiones; como los tranvías al Municipio. Y el Municipio y el Estado resultan favorecidos con la reversión de líneas y material que no costaron al Erario público ningún dinero... En esto precisamente está la razón de las concesiones. Aquellas empresas supieron la falta de capacidad del Estado para construir y explotar los ferrocarriles. Las líneas ferroviarias

Las carreteras existen. Fueron construidas, como las calles de las ciudades, para que el pro y el contra de todas por ellas circularan libremente.

Las carreteras existen. Fueron construidas, como las calles de las ciudades, para que el pro y el contra de todas por ellas circularan libremente. A la razón se opone el sofisma. Y si con el sofis-

ma se crean intereses mejor amparados que los de la razón, hasta puede darse el caso de que triunfe aquél y no ésta. Lo decimos con ocasión del debate que se ha promovido monopolizando el servicio de los transportes por carretera. Los coches de

No constituyen también un monopolio—dicen—las concepciones de tránsitos y de ferrocarriles?

Ya simple vista producen efectos desconcertantes con calle, que como la carretera es la línea del coche, del exclusiva a determinada Empresa para explotar los transportes por ferrocarril, ¿qué razón hay para negar esa misma exclusiva por carretera?

Es absurdo. No hay paridad entre las concesiones que hace el Estado para ferrocarriles y las que se pretenden para carreteras. Los ferrocarriles no existían antes de las concesiones. Las carreteras, al Estado cuando caducan las concesiones; como los tranvías al Municipio. Y el Municipio y el Estado resultan favorecidos con la reversión de líneas y material que no costaron al Erario público ningún dinero... En esto precisamente está la razón de las concesiones. Aquellas empresas supieron la falta de capacidad del Estado para construir y explotar los ferrocarriles. Las líneas ferroviarias

se pronuncian a favor de la libre concurrencia en el transporte por carretera. La equidad en los mercados sería inmediata, porque el campo de explotación debe estar abierto. La carestía es el transporte, no por igual para todos los ciudadanos. La economía. La economía ya que la concurrencia determinará el abaratamiento. Esta falta viene a suprimir el transporte. Los taxis empiezan cobrando a 80 céntimos kilómetro, y a medida que va aumentando la oferta de coches, va bajando la tarifa.

Monopolizado el transporte libre concurrencia en el transpor- tado por carretera, la repercusión en los mercados sería inmediata. El principal factor de plotación debe estar abierto. La carestía es el transporte, no sólo por elevación de tarifas. La economía. La economía ya que la concurrencia determinará el abaratamiento. Esta falta viene a suprimir el transporte. Los taxis empiezan cobrando a 80 céntimos kilómetro, y a medida que va aumentando la oferta de coches, va bajando la tarifa.

NUESTRAS CRÓNICAS

El peligro del sexo neutro

Un profesor de la Universidad de California, ha escrito un folleto para las mujeres. Editado a la americana, el millón de ejemplares de este folleto se reparte gratis.

El título de tal publicación, es el que precede a estas líneas: «Peligro del sexo neutro», y a tal epígrafe responde un extenso trabajo en que aparecen, claramente expuestos y comprobados, los riesgos que amenazan no solamente a la ducha sino también a la existencia misma de la humanidad, por causa del deporte.

Dice el profesor, y no dice mal, que la manía deportiva está creando en nuestra época de calamidades, otra nueva: la aparición del «sexo neutro», en el que están incluidas las mujeres irremediablemente apartadas de su misión natural; la maternidad, por las pasiones del tennis, del golf, del footing, del rugby, del fútbol, del polo, de la natación, del automóvil, del aeroplano, del fox trot, del ahimmy, del tango...

«Los deportes—dice el apóstol antideportivo—convierten a una muchacha en un ser monstruoso, que por la feminidad solo conserva la apariencia física, y que tiene en cambio, la rudeza, el espíritu y el carácter masculino... Para la sportoman, el amor es una estupidez, la familia una impedimenta, el hogar un hospedaje, cuando no un club, la vida un entrenamiento, y el ideal un campeonato.

«No se puede esbozar un idilio ante un joven deportivo, sin merecer su absoluto desprecio: para ella, un hombre puede ser compa-

En estos Semanas...
BICICLETTAS CHAMPAN

CODORNÍU

El crédito de nuestra marca, proviene de que los vinos que empleamos son todos de cosecha propia, esmeradamente criados por el procedimiento champañés, y envejecidos durante muchos años en nuestras grandes cavas de San Sadurní de Noya.

nero de juego, pero en el campo, o en la pista del stadium, nada más... Y de esta manera, dada la invasión creciente y arrolladora de los deportes, que se propagan por todos los países como epidemia y azote, llegará un día en que los pocos hijos de los hombres que aun puedan venir al mundo, tendrán que formarse en incubadoras».

Al pintar este cuadro, quizá el profesor norteamericano haya exagerado un poco las sombras; pero la realidad no tiene nada de luminosa tampoco. El deporte es, en efecto, una epidemia: una plaga que está embruteciendo a las multitudes; y si comenzó siendo, para las mujeres una afectación, una «pose» que hacia sonreir, ha ido asimilándose a las costumbres femeninas de tal modo, que ahora es, entre ellas, la costumbre dominante... La muchacha, «gil» la «frauleín», la «jeune fille», fueron dejándose el poco sentimentalismo que les quedaba, ante la balumba de raquetas, balones, patines, luges, skys, motores, alas, y jazz bands... Ya no recitan de memoria, ni leen, ni siquiera sospechan a Byron, ni a Heine, ni a Espronceda, ni a Musset... Se duermen, o se distraen charlando, para no escuchar una sonata de Beethoven, y huyen de los teatros donde hay espectáculos de artes y sugerencias de ensueño... En cambio, están al corriente de todas las victorias de todos los atletas del mundo; saben los «rounds» que necesitó Dempsey para dejar «knock out» cada uno de sus adversarios; conocen de maravilla las características de un «Mercedes» o de un «Rolls»; no ignoran el manejo de un «focker» o de un «spad», y lo mismo marcan un «directo a la mandíbula», que el nuevo paso aprobado en la última sesión del congreso de la danza...

Para una muchacha así, el antiguo y sano concepto del amor como suprema ventura, hecha de intima abnegación y de esperanza irreductible, tiene que ser una quimera... Para una muchacha así, un hombre que no posea un extraordinario dinamismo, un soñador, un contemplativo, no puede ser sino un abúlico, un vencido... Para una muchacha así, la maternidad no puede ser sino una esclavitud, o de lo contrario, un deber aceptado, pero no cumplido...

Y las «muchachas así» forman hoy, por desgracia, incontable legión... Vean ustedes un ejemplo... En París, donde la mujer vive en el ambiente más femenino del mundo, un tribunal para exámenes de bachillerato propuso a las señoritas concurrentes, al término del curso pasado, este tema: «Descripción del hombre ideal, a la manera de La Bruyère»...

Sobre cien examinadas, setenta y cinco presentaron como retrato del hombre ideal, el panegírico del deportista en su aspecto menos humano, más violento y más vulgar.

Transcendió el asunto a la Prensa, y aparecieron, publicados en las columnas de los diarios, algunos de aquellos ejercicios sometidos al tribunal.

Una señorita; Magdalena Gra mont, escribió:

—El hombre ideal se llama, por ejemplo, Enrique. Toma parte no solamente en el «Cross Country», del «Auto», sino también en el circuito de los Pirineos y en la vuelta a Francia. Ama, ante todo, el deporte.

Cuando corre, su bicicleta, cruza villas y ciudades, campañas y cordilleras, sin prestar atención a nada que no sea la distancia y el tiempo. Suda a mares... Su ropa está cubierta de polvo y de barro y hecha girones... Pero no importa... Ganará la carrera...

Este era y sigue siendo el «hombre ideal» para la señorita Gramon, y para muchas señoritas por el estilo; un corredor ciclista; un infeliz encaramado en una bicicleta para tragar kilómetros, sin más gloria que la de obtener una publicidad comercial, y sin más interés que el porcentaje sobre los beneficios de tal «reclame»!

Y aun más general y característica era esta otra definición presentada por la señorita Germana Hervent:

—Se llama, no sé cómo, pero llámesele Swan... Es joven y fuerte... Se peina con cosmético... Tiene la tez tostada... Sus manos son rudas y poderosas... Una camisa sin almidonar y gorra a cuadros... No lleva abrigo nunca, ni aun en el rigor del invierno; pero debajo de la americana viste un sweater en verano y durante los meses de frío, un recio jersey... Casi siempre va en un pequeño automóvil, con el que parece que forman un solo cuerpo... Pasa por las calles a velocidades vertiginosas; no se preocupa de los reglamentos de policía, ni de las multas, ni de los accidentes, y no saluda a las personas conocidas que halla en su camino, por que no las ve o porque no puede separar la mano del volante... Lo que ocurre en su país y en el mundo entero, le importa muy poco, y de los periódicos únicamente lee las secciones deportivas. Su mayor ambición es lograr y defender un campeonato...

¿Cabe más perfecta síntesis del don Federico Soria, que reclama los haberes de la casa que ocupa la Sección Administrativa de primera Enseñanza, se acuerda que pase al Estado, y que desde el 1º de Julio pasado reclame a éste el pago de los alquileres.

—Desestimar un escrito de don Antonio Alemán que solicita se le abonen atrasos.

—Quedar enterados de la relación de análisis durante la quincena anterior.

—En la memoria e inventario remitido por el Ayuntamiento de Rioja, se acuerda quedar enterados y que se archive.

—Aprobar varios ingresos en el Manicomio y Hospital y conceder ayudas de lactancia.

—Darse cuenta de una comunicación participando el fallecimiento en el Manicomio del demente de Abla, acusado del delito de patricidio, y después de quedar enterados se acuerda comunicarlo al señor Presidente de la Audiencia.

—Enterados de un oficio de Intervención sobre relación de muebles e inmuebles de la Diputación.

—Aprobar varios recibos y las facturas de beneficencia correspondientes al mes de Octubre.

—Se concedió la licencia solicitada por el Interventor señor Navarro Esteban.

—De conformidad en el expediente de apremio instruido contra el Ayuntamiento de Taberna.

—Dióse cuenta del orden del día para la sesión que celebrará la Diputación en pleno el día 17 del corriente, para la aprobación de cuentas y otros asuntos, según dispone el Estatuto.

—Quedó aprobada la distribución de fondos para cubrir las atenciones del presente mes.

—Aprobóse el informe de Intervención relacionado con la liquidación sobre premio de cobranza por contingente.

—Se dió cuenta de otros asuntos y se levantó la sesión.

DE LA DIPUTACION

Comisión permanente

Ayer tarde celebró la primera sesión de las señaladas para el presente mes; la Comisión permanente provincial.

Presidió el señor Benítez Banes y asistieron los señores Cabo Rodríguez, Romay, Nieto, Navarro Saavedra y Lacal.

Aprobada el acta de la anterior se adoptaron los siguientes acuerdos:

En el escrito presentado por

y se levantó la sesión.

Recomendamos los exquisitos cafés marca LA GARZA.

Los Cafés LA GARZA son absolutamente puros y de la más alta calidad. Son preparados por la casa más importante de España, con edificio propio, construido expresamente para la industria de cafés tostados y equipada con la maquinaria automática más potente y perfeccionada. Torrefacción por aire caliente que da al grano un aspecto hermoso, limpio, brillante y de exquisito aroma.

Las calidades son escogidas y juiciosamente combinadas, para dar siempre el mismo paladar; y los precios, moderados por la potencia de compra y por la perfección de las máquinas tostadoras.

Tres calidades únicas:

Tipo SELECTO (natural) ANITA ESPECIAL (torrefacto)

Se vende esmeradamente empaquetado, en las tiendas de comestibles más importantes de toda la provincia.

En esta semana...

se pondrá a la venta en la calle de Murcia, número 19, las célebres aguas del manantial de Fuente Santa (Almería).

Bicarbonatadas magnésicas

De las mejores aguas de mesa. Con estas aguas no hay digestiones difíciles, ni garbanzos duros.

Precio 50 CENTIMOS cántaro y 10 CENTIMOS litro.

Vapores Frigoríficos para Sud América

C O S U L I H C L I N E

El rápido y moderno vapor con motores

El rápido vapor de pasaje con motores

B e l v e d e r e

llegará a este puerto el 14 de Noviembre, admitiendo barriles de uva en bodega ordinaria y en FRIGORÍ

FICO para Río Janeiro y Santos.

NOTA.—Hay que pedir cabida con anticipación.

Para huecos e informes, su agente M. BFRJON, Bulevar, 59.

Número de doce páginas

Fabricación de jaleas

Traducción del «Boletín de Agricultura», de los Estados Unidos.

Fulos para la fabricación

Los jugos de uvas, manzanas, naranjas, fresas y membrillos, son los mejores para la fabricación natural de jaleas de frutos. Estos jugos tienen las propiedades necesarias para la jaleificación. Los mejores frutos contienen «pectina» y «ácidos». La pectina es fundamental y no existe en varias frutas en cantidad suficiente para la jalea y es necesario añadir pectina de otros orígenes. Los melocotones «cherry», son ejemplo de frutas que contienen ácidos, pero son pobrissimos en pectina. La pera y cereza contienen pectina, pero, no son ácidos lo suficiente.

Extracción del jugo

El jugo de frutas, tales como uvas y fresas, se extrae en el agua caliente (una taza de agua por cada libra de fruta; para manzanas, cerezas, etc., se usan tres tazas de agua para cada libra de fruta.)

El fruto debe ser cocido con pequeña cantidad de agua, siendo añadida al extracto del jugo sacado con el extractor de jalea.

Después de cocido el jugo, podemos ver si es rico en pectina. Basta añadir un vaso 75 por ciento de alcohol (alcohol 95%) en igual volumen del jugo colado. El efecto del alcohol es reunir la pectina en una masa gelatinosa.

Estas indicaciones de la pectina, dicen si se puede añadir la misma cantidad de azúcar que de jugo.

Si la pectina no se forma en el vaso como una masa, el azúcar requerida es de tres cuartos de taza para una taza de jugo. Si la pectina se presenta mucho más separada, media taza de azucar se añade a cada taza de jugo.

Cantidad de jugo a cocer

La cantidad de jugos para cocer depende de las vasijas y de los métodos de calentamiento. La capacidad debe ser tanto o más grande del jugo a cocer. El cocido en grandes cantidades y a fuego directo de la llama, puede dar más color y caramelizar, destruyendo también en parte la pectina.

Cuando se añade el azúcar

Cuando la proporción de azúcar es bien determinada, se mide el jugo y se pone a cocer. Cuando el jugo comienza a hervir, se añade el azúcar inmediatamente y con una pala se la hace disolver. Despues que el azúcar está disuelta, el cocido debe ser tan rápidamente como sea posible. La jalea puede

ser obtenida mas rápidamente por mas rápido cocido. Un largo cocido puede destruir la pectina o facilitar dar jalea menos firme.

Testimonios para ver cuando está hecha la jalea

Un termómetro puede ser usado con gran ventaja para ver cuando la jaleificación está a punto de ser detenida.

No es un dato seguro, pues la jaleificación es distinta con las diferentes clases de frutas y las distintas estaciones.

Usando el termómetro para la jalea de manzana, se ha notado que la primera es segun, menor de 105° c o 221° f, o mayor que 106° c y 107° c.

Con las uvas y fresas, la jalea es obtenida entre 106° c y 107° c, con los mejores resultados. Tan pronto como el punto de jarabe se presenta, se remueve y se desespuma.

Despues de desespumada la ja-

lea, se pone dentro de envases esterilizados por el calor y se deja enfriar.

Cuando la jalea es enfriada, tapese y parafíñese.

Cuando la jalea es almacenada a largo periodo de tiempo, puede ser deteriorada en textura, color y aroma.

Muchas jaleas son excesivamente azucaradas mas de lo que el jugo requiere. Otras, hirviendo después de la adición de azúcar, y no continuado este hervor, tienen exceso de agua.

La mayoría de los defectos de la jalea, son debidos a las cantidades de azúcar usadas en relación con el jugo del fruto, o a la prolongada ebullición.

Los cristales que a veces presenta la jalea son debidos a un exceso de azúcar.

Cuando el azúcar es hervida con ácido durante un tiempo determinado, se cambia toda su forma que no es cristalizable.

Los cristales son debidos también a que el jugo es hervido a gran concentración antes de la adición de azúcar.

(SE CONTINUARÁ)

ta masa rural son el latifundio y el intermediario. En tanto que, mediante las reformas adecuadas, llega la hora de combatir eficazmente al primero, algo podría intentarse para hacer desaparecer al segundo.

Es corriente, en la región extremaña, que las grandes dehesas se cedan a pasto y labor a un arrendatario solo. Si este labra algo —que hay quien no labra nada— reserva, como es natural, lo mejor para él, cediendo el resto a la masa anónima y desvalida de pequeños labradores, a precios lucrativos.

En la encuesta que está realizando en esta provincia el Grupo de Amigos de la Colonización se ha recibido de uno de los pueblos un informe, en el que se dice que hay en aquel término una dehesa arrendada a un intermediario en 100.000 pesetas, y que éste, subarrendando, obtiene un ingreso de 200.000. Es decir, que le queda a él una utilidad anual de 20.000 pesos. Dios sabe a costa de cuantos sudores, trabajos y miserias.

Nuestra gran masa rural está habituada a vaciar su vida en los moldes del más acentuado individualismo; y con el alma cargada de desconfianzas y recelos —que acaso estén justificados por la realidad que la rodea—, no ha podido todavía pasar de ese vivir rudimentario y atómico, en que el individuo, aislado y sin conexión alguna con los demás, se salva solo o perece solo en la lucha por la existencia.

Con tan desdichado contenido espiritual, la gran masa campesina no ofrece adecuada base humana para el desenvolvimiento de una fecunda obra de colonización. Hay, por ello, que arrancar al campesino de su aislamiento insensato, hay que hacerle comprender y sentir la solidaridad humana, hay que emanciparles de la servidumbre funesta de la rutina y hay que dilatar sus pobres horizontes espirituales de modo tal, que él mismo resulte dignificado ante sus ojos, sintiendo en su alma el convencimiento de que, al acometer diariamente su humilde obra —que no todos estiman en lo que merece—, realiza una misión augusta, patriótica y en alto grado trascendental.

GERMÁN GARCIA
Archivero de los Amigos de la Colonización.

Servicio entre Ameria, Melilla Alhucemas



El vapor E. Ramírez, saldrá el dia 12 de Noviembre, admitiendo carga y pasajeros.

Para informes, su consignatario VERDEJO HERMANOS.

Página para las damas

LA MODA FEMENINA

La ropa interior

¿Qué mujer no gusta de usar una ropa interior delicada y bonita? Únicamente la que no posee una exquisita sensibilidad se contentará con que sus prendas, más íntimas, carezcan de coquetería, y la Moda se muestra tan pródiga en la creación de nuevos modelos!... ¡Son tan deliciosas las camisitas de crespón o vuelta, hasta la rodilla nada más, el gracioso pyjama, el camisón de largas líneas que dibujan la silueta; los pantalocitos de niña!...

Nunca, nunca, ha podido la mujer disfrutar de cantidad tan variada de hechuras de ropas interiores que mas la favorezcan. Las novias de esta época están de enhorabuena al poder hacerse la canastilla con tan deliciosas prendas.

Se discute mucho acerca de los tejidos más recomendables para la confección de la «lingerie» femenina. Las batistas finas son muy bonitas y muy agradables de llevar sin duda alguna, pero no resultan prácticas. Lo exigüas de vuelo que se confeccionan las camisas hace que estas se desgasten rápidamente; conviene pues una tela más clásica que el hilo o la batista. Lo ideal es, desde luego, el crespón de seda y el punto de seda, pero el coste elevadísimo de estos materiales hacen de ellos géneros casi prohibitivos. Pueden elegirse ambos para la ropa de más lujo y personalmente otorgaría preferencia al segundo por creerlo más duradero, a no ser que se escoga un crespón muy rico en cuyo caso este es preferible al punto. Para diario o mañana lo mejor es la vuelta de algodón, de buena calidad, cuya duración es insuperable aparte el colorido que, en este tejido suele ser bellísimo.

Como hechuras, lo más bonito a nuestro entender, es la camisa muy corta adornada con vainicas porque en realidad el elevado precio de las telas, hoy día se compensa con la ausencia de adorno y sobre todo de encaje. Casi todos los modelos más elegantes que se ven llevan únicamente vainica. A lo sumo un leve bordado, a mano, en la delantera de la camisa y en las esquinas de los pantalocitos.

Estos se hacen también muy cortos y sujetos a la cintura por una goma y se adornan al pie, con una vainica y algunos motivos de lo mismo o de bordado.

El camisón de moda se hace sin mangas. La tela del largo que se desea, preferiblemente hasta los pies, se dobla al hilo, para formar los hombros sin costura y luego, partiendo del pie se corta s's dando con el objeto de restar amplitud desde las rodillas en toda la parte superior haciéndose la

costura y deteniéndose, un poco más arriba de la cintura para dejar paso libre a los brazos. El escote se corta redondo atrás y en pico delante, cerrándole con unos lazos y adornándolo, así como la abertura de las mangas con una vainica o con una aplicación de encaje oriental, que está muy en moda para estas prendas y para las batas.

En cuanto al pyjama... Esta es, en sí, una prenda tan deliciosa que en cualquier forma resulta bien; sin embargo, el afán de simplificar que domina nuestra vida de hoy, ha llevado a los modistas a recomendar unos modelos sencillísimos de pantalón vueltos al pie generalmente mostrando una tira de color distinto al del traje y chaqueta más bien corta y totalmente cerrado; escote en pico y mangas cortas. El cinturón se ha suprimido y en verdad que no resultan muy cómodos para dormir y el pantalón se sujeta al talle por un elástico, en lugar de atarse como antes; detalle que facilita la tarea de vestir la prenda y evita molestias.

En cuanto a las batas, puede decirse que esta prenda se ha convertido en un traje de mañana, tan acabadas son, y cerradas completamente, pasándose la cabeza por el escote que se corta muy amplio. Ciertamente solo se utilizan para desayunar en el cuarto o estar cómoda en la habitación; para ir al baño se ha inventado otra vestimenta generalmente en forma de kimono, pero sin mangas, confeccionada de seda lavable o crespón y orlada de piel «marabú».

Otro detalle que preocupa a mucha gente es el color de la ropa interior. En esto la Moda nos da «carte blanche» y cada cual puede elegir los tonos que más la convengan y mejor la sienten.

Como regla general puede decirse que, las personas rubias de piel muy transparente, deben de usar tonos pálidos como el malva, el gris perla —este se lleva mucho y resulta elegantísimo— el rosa, y el verde nilo. En cambio las morenas deben de preferir los colores definidos como el oro viejo, el violeta, el verde jade, el azul fuerte, y el naranja.

A todo el mundo favorece y viene un juego, por lo menos, de crespón negro adornado con vainicas, para llevar con los trajes del mismo tono o muy oscuros.

Falta hablar de una prenda que completa el guardarropa «de armario»; nos referimos a la combinatoria combinación, la que debe confeccionarse siempre de punto de seda. Na la como este tejido para que resalten en debida forma los trajes, sin encogerse ni for-

mar arrugas. El punto debe, además, de ser fuerte que no se transparente y basta con tener tres moldes; blanco el uno; gris perla el otro, y negro el último.

La afortunada que pueda costear mas, tiene a su disposición todos los colores del arco iris para elegir.

La felicidad de la combinación debe de ser enteriza y cortándose un poco de la amplitud a la altura de las caderas, para que el cuerpo quede casi enfundado. Con el objeto de que no abulte el tejido, puede sujetarse a los hombros por medio de cintas, del color que mas guste.

Y con esto podemos contentarnos; en tanto la Moda siempre alerta para proporcionar nuevas sensaciones de belleza, no invente, en beneficio de la mujer otras lindezas.

BEATRIZ GALINDO

¿Hacia la falda larga?

Desde hace unos años, siempre que se acerca el cambio de estación y que por consiguiente, la moda intenta introducir algunas innovaciones, se plantea la misma cuestión: ¿debemos volver a la falda larga, o debe continuar prevaleciendo la falda corta?

Las grandes revistas de modas se inclinan a restaurar la falda larga y parece que las casas de confecciones no ven con malos ojos esta tendencia, por lo que no es muy aventurado predecir el final del reinado de la falda corta.

En falda larga se aducen principalmente los siguientes argumentos a los que rehusan contestar los partidarios de la moda contraria.

Primer. Es un hecho que en todos los países, aunque señoritas y señoritas dignísimas, adoptaron la falda corta, la mayoría de las señoritas la miraron siempre con repugnancia y, en cambio, fué preferida por la gente de vida alegría.

Segundo. La tendencia a alargar la silueta, esto es, a que el cuerpo femenino luzca la línea natural, no puede obtenerse con la falda corta porque esta no favorece ni a las delgadas ni a las entradas en carnes, pues unas y otras, con la falda corta, al pretender la sensación de juventud, pierden, en cambio, en la elegancia y airoso de la línea recta.

Tercera. La falda corta no se presta igualmente para ser usada por todas las mujeres, pues, si la idea de acortar los vestidos por abajo, fué para que se lucieran las piernas..., muchas, muchísimas mujeres, proyectadas y jóvenes, no son un modelo precisamente de «ébureidad», por lo que han de suspirar por el alargamiento de los vestidos.

Ante estas tres razones, que podemos llamar de índole moral, de elegancia y de estética, y que, repetimos, no han sido refutadas por los contrarios, es casi seguro

que en este invierno se impone la falda larga o, por lo menos, tanto corta como hasta ahora se llevaba.

LEONOR DE OLOZAGA

El Museo-Archivo del teatro Real

Día por día va creciendo el valor artístico del Museo-Archivo establecido en el teatro Real de Madrid.

Una gran artista, Rosina Storchio, acaba de ceder a este museo, un magnífico busto en mármol, otro admirable de Mariano Benlliure, la última vez que dicha artista actuó en Madrid.

El trabajo es una de las mejores obras del gran escultor y constituye una de las joyas del referido museo.

UN CONCIERTO

La banda municipal

Hé aquí el programa que ejecutará la banda municipal hoy domingo, de once de la mañana a una de la tarde, en el Bulevar del Príncipe Alfonso.

«Suspiros de España», (pasodoble). —Alvarez. —«Benamor», (canción española). —Luna.

«La Leyenda del Bosque», (sección). —Soutullo y Vert. —«La Tempranica», (fantasia). —Santamaría.

«Homenaje al Rey Alfonso», estreno, (pasodoble). —Mizcano.



LECHE CONDENSADA MARCA LECHERA

La única que reemplaza veinticinco veces su peso en agua, y que en este invierno se impone la falda larga o, por lo menos, tanto corta como hasta ahora se llevaba.

La leche condensada MARCA LECHERA es la leche fresca en su alimentación de los niños. En los usos domésticos, folletos gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE. Gran Vía Layetana, 11 Barcelona.

ESPECTACULOS

Teatro Cervantes

EL DEBUT DE ANOCHE

Ante un lleno completo, debutó anoche en el coliseo de Cervantes la compañía de opereta y zarzuela que dirige nuestro paisano el notable tenor cómico Pedro Bañuelo.

La obra representada fué la zarzuela en tres actos «Sol de Sevilla», de la que son autores, de la letra José de la Prada y de la música el maestro almeriense José Paella.

El triunfo de anoche fué para dos paisanos: Barreto y Padilla, el primero como actor y el segundo como compositor, pues tiene «Sol de Sevilla» varios trozos de música que agrada por su finura y estilo andaluz, como se demuestra con los aplausos que el público prodigara en algunas escenas.

Al almeriense Barreto lo recibió el público con una atronadora salva de aplausos que duró largo rato.

La primera tiple señora Rosell, es una artista que tiene voz y gusto para cantar, agraciando al público.

Además de la señora Rosell, contribuyeron al feliz éxito de la presentación de «Sol de Sevilla», el barítono señor Cabasés y el paisano Barreto. Los coros y la orquesta muy aficionados.

En resumen: la compañía fué anoche bien recibida, agraciando en suma, su presentación.

Para hoy hay anuciadas dos funciones: la primera a las seis de la tarde, representándose «La Bejarana» y por la noche, a las 9 y 45, el estreno del sainete lírico en dos actos «Encarna la Misterio», como final de fiesta bailes escogidos por las notabilísimas hermanas Ital Off.

AUTO AVERIADO

Ayer tarde, a la salida de El Chiche, el automóvil de la Compañía Alsina, que exclusivamente efectúa el servicio entre Almería y la Parada de los Calvos, sufrió una avería en el motor.

Por esta causa, los viajeros tuvieron que aguardar la llegada de otro coche que desde el indicado lugar fué pedido para continuar su interrumpido viaje, no sin haber tenido que lamentar el tiempo perdido y las molestias que el retraso les ocasionara.

Si ellos hubiesen podido perder su billete y tomar algún otro coche que en servicio de viajeros estuviese autorizado para hacer el recorrido de indicado trayecto, a buen seguro que lo hubiesen utilizado antes de perder el tiempo, y estar en la carretera con el aire que corría ayer, tragando polvo.

Dr. Rafael Aráez

MEDICO OCULISTA
del Hospital Provincial.
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.
BOULEVARD, 79. PRAL,

Noticias Telegráficas de la tarde**De nuestro corresponsal especial****Varias noticias**

Madrid, 7

Generales que se despiden

Han estado esta mañana en la Presidencia, con objeto de despedirse de los vocales del Directorio, los generales Castro Girona y Berenguer.

El primero marchará esta noche con dirección a Melilla para posesionarse de la Comandancia general de aquella plaza, y el segundo saldrá el jueves próximo para Ceuta para posesionarse también de la Comandancia general.

Magaz y Vives

El subsecretario del Departamento de Fomento general Vives, ha despachado hoy con el vicepresidente del Directorio marqués de Magaz.

Al retirarse el señor Vives de la Presidencia, manifestó a los periodistas que se había firmado el proyecto de convención de aguas a Gijón.

Visitas á Magaz

Ha visitado esta mañana al marqués de Magaz el capitán general de la primera región señor Ardanaz.

Despachando con el Rey

Hoy ha estado en Palacio despachando con el Rey, el vocal del Directorio general Rodríguez Pedré.

Visitas.—Audiencias

Al Monarca lo ha visitado hoy el Embajador de Alemania, a quien acompañaba el Intoductor de Embajadores señor conde del Velle.

Después el Soberano recibió a los hulleros.

Consultorio Médico Quirúrgico

DE LA

DIVINA INFANTITA
Dr. Manuel Hernández Rodríguez

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGÍA CON PREMIO EXTRAORDINARIO
Exyacente de la Clínica de Operación de la Facultad de Medicina de Madrid
Exalumno interno y pensionado de la Facultad de Granada.—PREMIO CAJAL EN 1923.—Especialista en partos y enfermedades de la matriz, Medicina y Cirugía general. Instalación de los rayos X, electroterapia DIATERMIA.
Horas de consulta de 3 a 5.—Calle de Granada, número 27.

bio una numerosa audiencia militar.

También visitaron a don Alfonso, el alcalde de Fuente Álamo, el arquitecto de la Casa de la Prensa señor Muga y la Junta de Gobierno de la Hermandad del Refugio.

Esta fué a dar las gracias al Rey por la visita que recientemente ha hecho a dicha Hermandad.

Las maniobras militares

A las once y media de esta noche, el Rey acompañado del general Zabalza y de otros palatinos, saldrá para Valladolid con objeto de presenciar las maniobras que está realizando en dicho punto la guardia de Madrid.

Regresará el Monarca a Madrid mañana por la noche.

La firma de hoy

Se ha firmado hoy lo siguiente:

De la Presidencia:

Nombrando Caballero del Collar de Carlos III, al Jalifa de la zona del Protectorado español en Marruecos; ceso del Delegado del Alto Comisario en la zona meridional del Protectorado en Marruecos don Francisco Benítez y nombrando en su lugar a don Guillermo Peña, y reformando los artículos segundo, cuarto y sexto del decreto de 30 de Octubre de 1923 sobre renovación de los Jueces municipales.

Lo que publica la "Gaceta"
Se inserta en la «Gaceta» de hoy lo siguiente:
Real orden señalando las normas para conceder el subseñor conde del Velle.

Después el Soberano recibió a los hulleros.

Otra dando instrucciones para la cobranza de las cédulas personales.

Y otra prorrogando por un mes el actual decreto referente al empleo del alcohol vinícola para el encabezamiento de los vinos y fabricación de las mistelas.

Sin novedad

Los telegramas recibidos de Marruecos y de las provincias dicen que no ocurrió nada durante las últimas 24 horas.

Fiesta por la proclamación del Jalifa

En la Oficina de Información de la Presidencia facilitaron a la prensa el programa de las fiestas que se celebrarán en Tetuán con motivo de la proclamación del Jalifa.

Las fiestas darán comienzo mañana domingo con las ceremonias majzenianas y musulmanas.

El lunes, en el Palacio de Massouri, tendrá lugar la presentación y felicitación del Jalifa por el Alto Comisario y las autoridades españolas e interventores y militares del ejército de operaciones.

Por la tarde, en la Residencia, se servirá un té, asistiendo las autoridades civiles y militares de la zona y cuerpo consular extranjero.

El martes, el Jalifa visitará los Santuarios más venerados de la ciudad.

En cada uno de ellos sacrificará una res.

En los Santuarios el Jalifa rezará la oración de ritual sin bajarse del caballo.

Durante el acto le acompañará todo el personal majzeniano.

La carrera será cubierta por las fuerzas indígenas.

Al terminar esta visita, el Jalifa y el Alto Comisario revisarán las fuerzas indígenas.

Estas desfilarán en columna de honor.

Además de estos festejos se preparan otros populares.

usted puede

lo que sea de su gusto y por sí mismo convencerse de los múltiples adelantos que presenta el

NUEVO MODELO

FORD

turismo

4.750 ptas.

F. O. C. BARCELONA

NO ES PRECISO

que esté usted decidido a adquirir un automóvil para que gastosamente y sin compromiso para

usted se le den cuantas demostraciones deseé,

FORD

censegurirá con ello un buen propagandista para hoy y un seguro comprador para mañana.

CONSEJO OFICIAL AUTOMOVIL

Agencia oficial:

M. BERJON

Bulevar, 59. ALMERIA

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 7

Nuevo académico

Mañana por la tarde, celebra sesión la Academia de Bellas Artes para dar posesión al académico electo don Félix Boix, competente crítico y coleccionista.

Al discurso de entrada del señor Boix contestará en nombre de la Academia el señor Menéndez Pidal (don Luis).

No se reunió

El Directorio no se ha reunido esta tarde.

El marqués de Magaz acudió a su despacho de la Presidencia con el solo objeto de los frenos, retrocediendo por informarse de los telegramas recibidos de África, los que hasta chocar con otro tranvía tenían tranquilidad.

Temporal de viento.-Desgracias.-Daños

Durante todo el día ha reido un fuerte temporal de viento en Madrid y su término, que ha causado daños materiales y heridos.

En la carretera que conduce a Chamartín de la Rosa, una rama desprendida de uno de los árboles alcanzó al niño de 12 años Bautista Pérez, que quedó en estado gravísimo.

En la calle de Santa Engracia el viento derribó una valla causando heridas también a la niña de cinco años María Pilar Coneta.

Ocurrieron otros accidentes de regular importancia a causa del vendaval.

Cotizaciones de Bolsa

Denda 4% interior.	69'80
Id. 5% amortizable.	94'50
Id. 4% idem	84'25
Banco de España . . .	581'50
Español de Crédito . . .	000'00
Tabacalera	000'00
Londres a la vista . . .	33'90
París a la vista	28'30
Dolar	0'00

Tres notas oficiales

En la Presidencia nos han facilitado hoy tres notas oficiales.

Una de la Junta de Subsistencias justificando la elevación del precio de la carne y señalando a como puede verse la congelada.

Otra dando detalles de la Fiesta de la Raza celebrada en Fernando Póo.

Y la tercera, reseñando la personalidad del Jalifa.

Accidente grave.-Gran alarma. Muchos heridos.

En la calle de Segovia, ha ocurrido esta tarde un gravísimo accidente, que ha occasionado muchos heridos.

A uno de los tranvías de la línea Plaza Mayor a Puerta del Sol del Angel, se le rompieron los frenos, retrocediendo por informarse de los telegramas recibidos de África, los que hasta chocar con otro tranvía del servicio del Norte a Atocha.

Los vehículos iban llenos de viajeros, entre los que se apoderó gran alarma.

Algunos se salvaron porque pudieron arrojarse al suelo.

El topetazo entre los dos tranvías fue violentísimo, hasta el punto que se rompieron todos los cristales saltando los pedazos de estos y las asillas de las ventanillas.

En aquel triste momento se oían muchas voces de auxilio, el que les fue prestado en seguida por los transeúntes y los guardias.

Unos y otros comenzaron inmediatamente a auxiliar a los heridos, llegando con gran rapidez varias camillas del Laboratorio y de las casas de socorro inmediatas. Además se utilizaron automóviles y

camionetas, en las que fueron trasladados los heridos a las casas de socorro, curándose rápidamente en la del distrito de Palacio 22 heridos, entre ellos varios muy graves.

Otros heridos fueron curados en las farmacias y en sus domicilios.

Entre los heridos graves figura el conductor del tran-

vía Félix Sanz y una mucha drid a requerimientos del Alcalde, ha nombrado 64 concejales suplentes.

Denuncia por estafa

Dos individuos llamados Manuel Alvarez y Cipriano Arenales, han denunciado hoy a Francisca Vaca, acusándola de la estafa de 100 000 pesetas en alhajas y efectos diferentes.

El conductor del tranvía que sufrió la rotura de los frenos, declaró que hizo cuanto pudo para contener el coche, pero éste seguía su carrera hacia atrás.

Hasta hora avanzada de la noche el gentío se agolpaba en las casas de socorro para conocer los nombres de los heridos.

La mayoría de estos se trasladaron a sus respectivos domicilios, excepto los de carácter grave.

A la curación ayudaron los médicos de diversas casas de socorro que fueron avisados telefónicamente.

También se personaron en el lugar de la ocurrencia y en las casas de socorro, el Gobernador civil señor Sempronio, el Alcalde señor conde de Vallellano y otras autoridades.

Visita a un salón

El Rey a visitado hoy el primer Salón médico artista del Palacio de las Bibliotecas.

Le recibieron el marqués de Magaz, el subsecretario del Departamento de Instrucción Pública señor García Leaniz,

el Embajador de la República Argentina, el Nuncio y otras personalidades.

Entre los expositores figura el conde de Jimeno con dos cuadros.

Puente internacional

En la entrevista que con el Rey tuvo esta mañana el Arquitecto señor Mugurza, se trató de la construcción de un puente internacional entre Fuenterrabía y la playa de Hendaya.

Concejales suplentes

El Cabildo Civil de Madrid

ha respondido a los requerimientos del Alcalde, ha nombrado 64 concejales suplentes.

Denuncia por estafa

Dos individuos llamados Manuel Alvarez y Cipriano Arenales, han denunciado hoy a Francisca Vaca, acusándola de la estafa de 100 000 pesetas en alhajas y efectos diferentes.

Fue detenida y además una cómplice llamada Leonor Gómez.

A Valladolid.

Esta noche ha salido el Rey para Valladolid en tren especial, como estaba anunciado.

Le acompañan los mismos señores cuyos nombres ya he telegrafiado.

Otro accidente

En la calle de Alcalá un automóvil del Hotel Nacional, arrolló a una muchacha, dejándola moribunda.

Destierro levantado

Le ha sido levantado el destino al estudiante de Ingenieros don José María Esber, prun, el Alcalde señor conde autorizándose para vivir en Vallellano y otras autoridades.

Una petición

El Ayuntamiento madrileño ha acordado solicitar del Directorio la demolición del edificio en donde se halla instalado el teatro Real, con objeto de unir los jardines de las plazas de Isabel II y de Oriente.

Autor de una estafa

Ha llegado a Madrid presidente de la Habana, José González, que cuenta 22 años de edad, autor de la estafa de 200 000 pesetas al Banco Hispano Suizo.

Fue enseguida ingresado en la Cárcel Modelo.

Tercer accidente

En el paseo de San Vicente, un tranvía chocó con un carro del Regimiento de Ferrocarriles.

Tres soldados resultaron heridos.

PROVINCIAS

Madrid, 7

Incendio por un rayo

Telegrafian de Santander que en el pueblo de Seloya un rayo incendió una casa, quedando completamente destruida.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

Perecieron dos vacas y otros animales.

Guardia encarcelado

Dicen de Barcelona que ha sido encarcelado el guardia Vicente García, el cual percibía dinero, por poner en libertad a detenidos.

De Marruecos

Madrid, 7

¿Ha muerto el hermano de Abd el-Krim?

Participan de Melilla que acentúa en aquella plaza el rumor de que a causa de una agresión ha muerto el hermano del célebre rebelde Abd el-Krim.

Dicen que al pasar por Xauen, fué apresionado por los kabilianos y que cuando la guardia quiso rescatarlo era ya cadáver.

PERPEN

Campaña frutera

Ayer mañana fondeó el vapor «Gelves» a la carga para Londres.

Terminadas las cargas que les fueron asignadas, anoche salieron:

«Bisp», para Londres, con 9.243 barriles y 75 cajas.

«Kronos», para Bremen, con 8.017 enteros y 120 medios.

«Toba Maru», para Liverpool, con 8.479 barriles.

«Ghilda», para Londres, con 8.332 barriles y 240 cajas.

El vapor «Segovia» ha llevado a los puertos de Noruega 18.147 enteros y 345 medios.

Sé ha vendido en Liverpool el vapor «Celta», realizándose el embarque de 9.967 barriles, de 5 a 24; mayoría de 8 a 12.

Mucha de la fruta ofrecida se hallaba picada.

El trasatlántico «Alsina» llevó anoche a Rio Janeiro 1.500 barriles.

En puerto quedaron:

«Orsa», para Londres y Hull.

«Gelves», para Londres.

La existencias de barriles sobre muelle se elevaba a 305.000.

Asciende lo exportado hasta año che a 1.428.806 barriles y 5.169 medios.

En igual fecha del año anterior iban embarcados 1.439.116 enteros y 8.830 medios.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico

REAL NÚM. 15.— ALMERÍA

GACETILLAS

Junta de plagas

Presidida por el Alcalde señor González Egea, se constituyó la Junta local de plagas del campo.

Asistieron los señores López Rull (don G.), Alferez, Granados Gil (don M.) y García del Pino (don F.).

Se tomaron varios acuerdos relacionados con la Junta.

Robo de alhajas

De la casa del oficial primero de Hacienda don Emilio Aparicio Muñoz, han robado varias alhajas de diferentes clases, valoradas en unas 600 pesetas. Dichas alhajas estaban en un joyero y éste encima de un tocador en el dormitorio de la hija del señor Aparicio.

Hasta ahora se desconoce quienes hayan sido los autores de dicho robo.

Créditos municipales

Por la Tesorería Contaduría de Hacienda de la provincia, se ha hecho una relación de los créditos a favor de los Ayuntamientos que tienen suprimido el impuesto de consumos, por el 20 por 100 de las cuotas de urbana en el año económico de 1924-25 y de las cantidades que se les retiene por débitos al Tesoro.

LECHE DE VACA

Se vende en el establecimiento de la calle de Terriza, número 21, a pesar de la litro.

Para casas baratas

Se ha dispuesto que queden derogados los capítulos cuarto, quinto y sexto del Reglamento de 8 de Julio de 1921 para la concesión por el Estado de préstamos a las construcciones de casas baratas.

Se arrienda

piso principal, amplísimo, entrada independiente, lujosamente decorado, buena cocina, cuarto de baño, con instalaciones de luz eléctrica y timbres en todas las habitaciones.

Razón: Minero, 5. Teléfono 106.

Se ha posesionado de la Secretaría del Ayuntamiento de Tijola, don José Cuevas Reina.

Boletín Meteorológico de la semana

DEL 1 AL 7 DE NOVIEMBRE

Datos facilitados por el Servicio Meteorológico de esta Estación Sismológica.

DIAS	PRESIÓN	TEMPERATURAS			HUMEDAD	EVAPORACIÓN	Horas de sol	Lluvia
		Máxima	Mínima	Media				
Domingo	758'8	22'4	13'2	16'8	63	1'6	750	
Lunes	759'0	19'5	12'6	16'0	70	1'4	450	
Martes	759'9	22'3	13'0	17'7	65	2'1	445	
Miércoles	760'7	22'2	14'4	18'3	75	1'0	855	
Jueves	760'3	20'6	13'6	17'1	84	0'6	810	
Viernes	759'7	21'3	14'4	17'8	73	1'7	620	
Sábado	765'3	23'5	13'8	18'7	75	1'6	650	825

Gitanos prófugos

La Guardia civil ha detenido en término de Carboneras, a los gitanos prófugos de quintas, Rafael Torres Rodríguez y José Torres Terres (a) Chapanes, que estaban reclamados por el jefe de la Caja de Reclutas de Huercal Overa.

No quieren propinas

Los camareros de cafés y restaurantes de Sevilla, han entregado al Gobernador las bases que presentarán a los dueños de dichos establecimientos, proponiendo la supresión de propinas y la concesión de sueldos.

Se aúlla

Casa espaciosa tres pisos, recién restaurada confort, baño, 19 habitaciones, propia para fondas, oficinas, y garaje por separado, Marin, 22.

Nueva consulta

El nuevo especialista en enfermedades de la vista, nuestro estimado amigo y colaborador don Antonio Campoy Ibáñez, acaba de abrir su clínica en la calle de Terriza, número 19.

La idea de establecer una consulta diaria, de diez a doce, económica para obreros, ha sido bien acogida.

Le deseamos numerosos triunfos.

Enferma mejorada

La señora doña Francisca Soria, esposa de nuestro amigo el Vice-secretario de la Junta de Obras del Puerto don Rafael Valverde Rodríguez, se encuentra bastante mejorada de la enfermedad que sufre y que le obligó a trasladarse a Granada.

Nos alegramos de la mejoría de dicha enferma.

Bariles

con serrín para envase uvas. Barotes. Puntas para bariles. Tijera especial para limpiar y cortar uva.

Informarán: JOSE LUCAS E HIJOS. Ferretería «La Llave».

Emigrantes

Esta madrugada han salido por este puerto a bordo del trasatlántico francés «Alsina», 235 emigrantes.

De ellos 2 se dirigen a Santos, 5 a Montevideo y 228 a Buenos Aires.

Número de doce páginas



iBlenorrágicos!

Tratamiento científico moderno de toda clase de Bienorragas (purgaciones) por antiguas que sean en la CLINICA DE DON JACINTO SASTRE Bulevar, 52, bajo. PRECIOS MODICOS Consult. especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

Con sólo 40 céntimos

puede convencerse, si sufre ESTRENIMIENTO, que las Pilosas Zehcas, puramente vegetales, son laxante de efecto sin igual, ESTOMACALES, ANTISÉPTICAS Y ANTIBIÓTICAS, caja 0'40 céntimos, tubo, 4'50 pesetas. Venta en Farmacias. Depósitos en Alcalá: Viudas Vivas Pérez, P. del Príncipe, 9; Federico Lario Cárdenas, Príncipe, 27. Depósito general, FARMACIA D. REY, Infantas, 7. Madrid. Pedir catálogos ESPECÍFICOS ZEHCNAS, gratuito.

A V I S O

La antigua y acreditada clínica dental de don Toribio Alvarez García que durante muchos años estuvo establecida en la Plaza de Nicolás Salmerón, se ha trasladado al Boulevard del Príncipe, número 55, donde seguirá prestando sus servicios.

Lo cual hace público para conocimiento de su distinguida clientela y del público en general.

DE LA PROVINCIA

Pleitos Contenciosos

Por el Tribunal provincial de Contencioso Administrativo, se han iniciado los siguientes pleitos: Don José Díaz Arqueros, contra el Delegado del Ayuntamiento de La Habana que desestimó el recurso interpuesto por haber suprimido la plaza de Fiel del Matadero, que acompañaba el recurrente.

Don Antonio de la Casa Orla, también contra el fallo del Delegado de Hacienda que le desestimó su recurso y el de 23 vecinos de Bentarique, sobre autorización del presupuesto formado por aquel Ayuntamiento para el actual ejercicio.

Don Guillermo Rodríguez Felipe, contra otro acuerdo del Delegado que le denegó una solicitud viendo que no se aprobara el presupuesto municipal de Pechina sin que se consignaran 8.712'18 reales que le adeuda el Ayuntamiento de dicha villa.

Don Mariano Sánchez Gutiérrez, contra acuerdo del Delegado que desestimó la pretensión del recurrente de que en el presupuesto del Ayuntamiento de esta capital se le consignaran 2.000 pesos para abono de quinientos pesos al Interventor.

Y don Domingo Fernández Arqueros contra acuerdo igual del Delegado, porque éste le desestimó los recursos que interpuso contra las resoluciones del Ayuntamiento de la capital que suprimió la plaza de maquinista del Parque de Desinfección del Laboratorio municipal.

DE ACTUALIDAD

La reforma tributaria

La Cámara de Comercio de Madrid ha dirigido al Gobierno un escrito refiriéndose a la Real orden

den de 9 de Octubre sobre aplicación de la moratoria concedida y estableciendo desde primero del nistración pública española y tie actual, una serie combinada de visitas de inspección, a fin de que recalga el rigor de las sanciones legales sobre los contumaces au-

tores de ocultaciones fiscales:

Nada tendría que observar la Cámara de Comercio—dice—sobre el propósito de la Administración pública, si fuera fácil distinguir los contumaces de los que no pue

den llegar a conocer la interpretación de las leyes tributarias. El estado de derecho actual, aconseja prudencia para aplicar medidas de rigor que puedan ser contraproducentes, recayendo no

sobre los contumaces sino sobre la

actividad productora sana, que

contribuye a formar la riqueza del

país y es la base firme de las im-

posiciones contributivas.

Al realizarse la reforma tributaria de 1920, se estableció la posibilidad de consultar con los funcionarios de Hacienda sobre los deberes fiscales; pero esa conciencia, hecha a favor del contribuyente, no ha podido dar los resultados peticionados porque haciendo de la cuestión supuesto, el contribuyente tiene que facilitar todos los datos, que no conoce si están o no relacionados con la contribución que pueda exigirse.

En la Asamblea de Cámaras de Comercio que se celebró en Valladolid en Junio de 1922, se propuso como fórmula, mientras se llega b) a la reforma tributaria, que la Administración pública, por medio de sus inspectores, realizará las visitas que estime convenientes, levantando siempre una primera acta de advertencia, en la cual se consignasen las obligaciones del visitado, concediéndole un plazo prudencial para ponerse en regla, y transcurrido dicho plazo sin que lo hubiera hecho, podría exigírselle la responsabilidad como contumaz que sería, sin que, naturalmente, el cumplimiento de lo que la inspección ordenase, significara la renuncia al derecho de defensa contra los posibles errores de los funcionarios del Estado.

La fórmula que se propone no es ninguna novedad en la Administración pública española y tiene un fondo de justicia tan evidentes de inspección, a fin de que no podrá ser negado su recalga el rigor de las sanciones legales sobre los contumaces autores de ocultaciones fiscales:

La fórmula que se propone no es ninguna novedad en la Administración o del Estado

con el contribuyente se sigan propósitos de la Administración cedimientos equitativos.

El Estado termina diciendo— tiene el deber de no perseguir a los que pagan la contribución, ha

ciéndoles imposible la vida con

multas, expedientes y demás ve

jaciones, sin antes demostrar que proceden de mala fe.

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor alemán «Kronos», de Valencia, con carga general.

Idem inglés «Gelves», de Génova, con carga general.

Idem español «Cabo San Vicente», de Cartagena, con carga general y pasajeros.

Laud idem «Antonia», de Barcelona, con carga general.

DE SALIDA

Vapor alemán «Kronos», para Bremen, con frutas.

Idem inglés «Gelves», para Londres, con frutas.

Idem noruego «Segovia», para Oslo, con frutas.

Idem español «Cabo San Vicente», para Melilla, con carga y pasajeros.

Laud español «Antonia», para Barcelona, con pescado fresco.

Feria Internacional de

Muestras en La Habana

La Legación de Cuba en Madrid ha recibido un cablegrama del Secretario de Estado de su país, doctor Céspedes, en el que se le comunica que la 2^a Feria de Muestras se celebrará en La Habana desde el 6 al 24 inclusive de Febrero de 1926, y que el Gobierno de la República vería con gusto que los comerciantes e industriales españoles prestasen su concurso a dicha Exposición.

En la Legación se facilitan notas impresas referentes a la mencionada Feria.



ES EL MEJOR

VERMOUTH

Dr. Eduardo Pérez Cano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRABICO

COMPLETO

Consulta Eduardo Pérez, 7.

Atención a domicilio.

El mejor
Purgante
Aguas de

CARABAÑA

Depurativas
Antibiliosas
Antiherpéticas

JABON DE SALES DE CARABAÑA.

Medicinal y de tocador. -- El mejor para las afecciones de la piel.
Pastilla, 150 Ptas. Pedidos Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12. Madrid. De venta en perfumerías y droguerías.

META

Precios de venta al público

COMBUSTIBLE META

	Ptas.
Caja de 20 tabletas	1,40
Caja de 100 tabletas	5,50
Caja de 300 tabletas	13,00
Bloc	1,75
Rollo de 10 discos	3,00

APARATOS META

Pesetas

IZA ENCAJABLE para calentar agua para la boca,
té, café, etc. 325,
CALENTA BIBERÓN META sin baño maría; sin peli-
grado; higiénico; económico. Noches tranquilas
para las madres. Precio con botella graduada . 12,00
CACEROLA META para pasar y cocer huevos al va-
por; sirve para té, café, agua, etc 12,00
CALENTA TENACILLAS META sirve para calentar
también té, café, agua, etc 11,50
HORNILLO DE TURISMO para cazadores, excursio-
nistas, automovilistas, etc 8,35
INFERNILOS DE TRES PIES para el Bloc 2,25
INFERNILLO PLEGABLE, cuatro pies, utilísimo, con
toda clase de recipientes 3,25
HORNILLO CON CACEROLA PARA VIAJE, llama regula-
ble. Encajado, no ocupa lugar 13,00

DE INTERES PARA USTED: No encontrando en su localidad productos META, mándenos el importe de lo que desee; se lo enviaremos sin más gastos. Catálogo gratis.
META, Martínez Campos, 2, Madrid.

La experiencia demuestra
que los chocolates ya dulces

Matias López

Son los mejores del mundo
Pedidlos en ultramarinos y confiterías

Dr. SERAFIN TORRES

Enfermedades de la mujer y partos

Rayos X y Electroterapia

Consulta de 2 a 4. Paseo del Príncipe, 22.

Pathé-Baby

El cine en su casa

De fácil manejo, y sin peligro alguno; puede ser
manipulado por un niño.

No necesita instalación especial, pudiéndose en-
chufar a la corriente de la luz eléctrica

Películas en español de 10 y 20 metros, con asun-
tos variados: cómicas, religiosas, viajes, científicas,
sport, cuentos, etc.

VENTA en grandes Almacenes, Bazares, Cine-
cios Fotográficos y similares.

PATHE-BABY S. A. E.

Rambla Cataluña, 8.—BARCELONA

remitirá gratis catálogos y la dirección d vendedor
más próximo, a quien lo solicite, mencionando este
anuncio.

Aparatos para la desviación de la espina
dorsal y bragueros sin hierro.

Esta acreditada corsetería está auto-
rizada por los médicos especialistas de
esta capital y premiada en el concurso
nacional.

Manzana, 2, piso segundo, esquina a

1^a de Trajano

ALIAS Y CORSES

RAFAEL NAVARRO Y SOBRINA ANGELES
CORSETERIA
corresponden para el descenso de
urinaria, desprendimiento de riñones,
fijas de quebraduras de ingle y
fijas de goma para reducción

"SALUX"
ANTIBLENORRÁGICO

El más rápido. El más discreto.
El más eficaz. El menos doloroso.

Al fin existe un preparado, rigurosamente científico, registrado en la Dirección General de Sanidad, y recomendado por los médicos, que en plazo de 10 a 15 días

CURA LA BLENORRAGIA

Se lo aplica el enfermo mismo sin temor posible a complicaciones.
No mancha la ropa. No huele mal.

Precio 8 pesetas frasco con interesante folleto. Si no lo encuentra donde reside remita su importe por Giro postal al Laboratorio SALUX, Bailén 5 y 7, Bilbao y lo recibirá seguidamente con absoluta reserva

Para estar bien informados
Lea usted 'La Crónica Meridional'

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Huelva, Santiago de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por Canal de Panamá, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Algeciras el 13 de Noviembre el vapor

MANUEL CALVO

con escala en Cádiz.

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el dia 28 de Noviembre el vapor

P. de SATRUSTEGUI

con escala en Cádiz.

Precio del pasaje en tercera clase: Pesetas 427'50.

Para Puerto Rico y New York, saldrá de Málaga el dia 6 de Noviembre el vapor

REINA MARIA CIRSTINA

con escala en Cádiz.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y es la AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse en Almeria a la Agencia de la Compañía Transatlántica calle del General Segura, 2, bajos.

Alumbrado por gasolina

con y sin tubo y manguito. El mejor para Casas de Campo.

Lámparas de todas clases a precios muy económicos

CATALOGOS GRATIS.

LUZ BRILLANTE.

Amor de Dios, 15.—MADRID.

Pidase en todas partes

Agua Oxigenada

NEUTRA MEDICINAL

VOLCAN

Excelente para las caídas, golpes, heridas, confusiones, lesiones, etc.

De venta en Farmacias, Droguerías y Centros de específicos.

Insista usted en que se le sirva la marca

VOLCAN

AGENTES EN ESPAÑA

J. URIACH & C°

Bruch, 49.—BARCELONA.

Hiperacigel

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÍGICAS Medicación eficaz contra las afeciones del estómago, sea dolor, acedias e infláges, vómitos después de sus comidas inapetencias, debilidad estomacal, sábarras disentericas y engeneral para todas aquellas molestias que reviven malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia el Globo. Tetuán 20,

Almeria, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Principe

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

ALMERIA

SUN INSURANCE OFFICE

Compañía Inglesa de Seguros contra Incendios,
Accidentes del Trabajo, Automóviles, etc.

LA MAS ANTIGUA DEL MUNDO

215 AÑOS DE EXISTENCIA

CAPITAL Y RESERVA EXCEDEN DE PESETAS 175.000.000

Delegaciones en todas las capitales de Provincia y Poblaciones importantes

EN ALMERIA:

Francisco Méndez Arnés

Calle de Arapiles, número 16, principal.

Deseamos nombrar Agentes en varios pueblos de la provincia de Almeria.

LA "CASA ROMERO"

COMPRAR

MONEDAS DE ORO

BILLETES EXTRANJEROS

ESTA ES LA QUE MAS PAGA

C/DE LA CRÓNICA MERIDIONAL ALMERIA Paseo del Principe, 10

ALMERIA